Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад № 20»

Конспект 
непосредственно образовательной деятельности

с детьми средней группы с ТНР

«На встречу весне»
(образовательная область «Физическое развитие», образовательная область «Речевое развитие»)
Инструктор по физической культуре Аксенова Н.Н.

Учитель - логопед Савицкая К.А.

г. Рязань
Цель: 

создание условий для уточнения и закрепления знаний о характерных признаках весны в процессе взаимодействия учителя-логопеда и инструктора по физической культуре посредством использования логоритмических и физических упражнений.

Задачи:

1. Образовательные:

- совершенствование двигательных умений и навыков в основных движениях;

- формирование правильной осанки, умения осознанно выполнять движения.
2. Развивающие: 

- развитие общей и мелкой моторики;

- развитие внимания, быстроты реакции, чувства равновесия, координации движений;

- развитие выносливости, ловкости.
3. Воспитательные:

- воспитывать способность самоконтроля за качеством выполнения движений;

- воспитывать доброжелательное отношение друг к другу и умение действовать в коллективе согласованно.

4. Коррекционные:
- учить согласовывать речь с движениями;

- уточнение, расширение и активизация словаря по теме «Весна»;

- развивать артикуляционную моторику, речевое дыхание. 

Предварительная работа:

Разучивание комплекса общеразвивающих упражнений под песню « Веселая зарядка», речёвки, ритмической игры «Шаловливые сосульки», дыхательных упражнений, разучивание народной подвижной игры «Идет матушка Весна».

Здоровьесберегающие технологии:

Дыхательная гимнастика по А.Стрельниковой, пальчиковый игротренинг, стопотерапия, психогимнастика.

Оборудование:

Мячи, канат, гимнастические скамейки, корзины.

Нестандартное оборудование:

Дидактические пособия «Солнышко», «Волшебная палочка», цветы.

Ход НОД

Организационный момент

Дети в колонне друг за другом маршем входят в спортивный зал, проговаривая речевку.

И/ф: Раз, два.
Дети: Мы ребята!

И/ф: Три, четыре.

Дети: Дошколята!

И/ф: Физкультура вам нужна?

Дети: Скажем вместе, дружно - да!

И/ф: На месте стой, раз, два! Налево, раз, два. Равняйсь! Смирно! Вольно!

Ребята, солнышко пригревает, вся природа радуется теплу. И к нам    сегодня  гости пришли. Давайте улыбнемся друг другу и подарим тепло и свет нашим гостям. Потрите ладони, разогрейте их, почувствуйте тепло. Вдох носом - дети выносят руки вперед, ладонями вверх и на выдохе  говорят: «Здравствуйте!»

Проблемно-игровая ситуация

Логопед: Ребята, а вот о чем мы будем говорить на занятии, вы узнаете из стихотворения, которое я прочитаю.  ( Логопед читает загадку)
Рыхлый снег на солнце тает,

Ветерок в ветвях играет,

Звонче птичьи голоса

Значит, к нам пришла…

(дети договаривают хором: весна)

Догадались, о каком времени года мы будем говорить?

Дети: О весне.

Логопед: Все рады весне, ждут ее с нетерпеньем. Сейчас мы будем передавать теплое весеннее солнышко друг другу и вспоминать приметы весны.
- Солнце светит ярко и пригревает.

- На солнце снег начал таять.

- Появились первые проталинки.

- На проталинках зазеленела травка.

- Побежали веселые ручейки.

- Ночи стали короче, а дни длиннее.

- На деревьях набухли почки.

- Прилетели перелетные птицы.
- Появились подснежники.

- С крыш капают сосульки.

- Дети надели весеннюю одежду.

Вводная часть
И/ф: Мы вспомнили приметы весны. А теперь можно отправляться в путь, навстречу к Весне. Направо, раз, два! В колонне, в обход по залу шагом марш!

Дети под музыкальное сопровождение идут по залу:

- ходьба в колонне по одному по периметру зала;

- ходьба на носках, руки вверх, пальцы сжимаются и разжимаются;

- ходьба на пятках, руки к плечам;

- ходьба на наружном своде стопы, руки за голову;

- ходьба высоко поднимая колени, руки на поясе;

- бег в среднем темпе «ручеек»;
- ходьба на исходную позицию.

Стой раз, два. Налево раз, два.
Дыхательное упражнение « Дышим весенним воздухом»

И.п.: о.с, руки на поясе.

1 - вдох носом, руки в стороны

2- обхватить плечи руками, сказать «Ах» ( 2 – 3 раза)

Логопед: А у меня для вас еще загадка:


       Рад весне братишка Саша


       И собака рада Жулька.


       На припеке, с крыши нашей


       Утром свесилась …

Дети: Сосулька.

Логопед: И сейчас мы с вами изобразим сосульки.

Ритмическая игра «Шаловливые сосульки» (Координация речи с движением. Развитие творческого воображения.)
Шаловливые сосульки                Дети трясут кистями рук над головой
Сели на карниз                             Кисти рук к плечам 

Шаловливые сосульки                Дети трясут кистями рук над головой

Посмотрели вниз                         Кисти рук  опускаются вниз, трясут
Посмотрели, чем заняться?        Руки перед грудью, опуская кисти рук вниз
Стали каплями кидаться.            Взмахивают кистями рук одновременно
Целый день идет трезвон:           Взмахивают кистями рук по очереди
Дили-дили, дили-дон!
И/ф: Чтобы продолжить наше путешествие навстречу к Весне, нужно 

размяться. Направо раз, два. В две колонны стройся! Шагом марш.

Основная часть

ОРУ под песню «Веселая зарядка»

Дыхательное упражнение «Носик поет»

Делаем вдох носом, на выдохе постукивать указательными пальцами по крыльям носа.

Логопед: Ребята, а теперь будьте внимательны. Поиграем в игру.
Дидактическая игра «Хлопни в ладоши»

Логопед: Я назову слова, а вы хлопните в ладоши, если услышите слово, относящееся к весне, а если не относится - топнуть ногой.
Слова: пригревает, листопад, тает, вьюга, журчит, теплое, ярче, холодно, набухают, снежинки, половодье, прилетают, проталины, мороз, капель, ледоход, метель, снегопад, сосульки.

И/ф:  А мы снова отправляемся в путь, навстречу к Весне. Впереди много                        препятствий, которые мы должны преодолеть. (показ ребенком)
Основные виды движения (выполняются поточным методом под музыкальное сопровождение )

«Полоса препятствий»:
1. Ходьба по  канату «елочкой» - пятка на канате, носок упирается в пол, руки в стороны.
2. Прыжки через канат правым и левым боком на двух ногах с продвижением вперед, руки на поясе.

3. Ползание по гимнастической скамейке на животе, подтягиваясь двумя  руками, хват с боков скамейки.

4. Отбивание мяча об пол двумя руками в движении перед собой.

И/ф: На исходную позицию становись! 

Звучит музыка «Весна красна идет», подскоками вбегает девочка подготовительной группы в костюме весны с корзиной в руках.
Весна: Привет вам всем.

  А вот и я - Весна!


  Бужу я землю ото сна.


  Взмахну рукой и птицы прилетят,


  И запоют, засвищут все подряд.


  Букашка малая проснется


  И солнце детям улыбнется!

И/ф: Здравствуй Весна, мы так долго шли к тебе навстречу, устали. А ты хочешь с нами поиграть?

Весна: Конечно хочу, ребята возьмитесь за руки и вставайте в круг.

Народная подвижная игра «Идет матушка Весна» - 2 раза
Дети берутся за руки, как в хороводе, идут по кругу и говорят такие слова:

- Отворяйте ворота

  Идет матушка Весна!

  Первым март прошел,

  Всех детей провел!

  А за ним апрель

  Отворил нам дверь!

  А за ним и май, сколько хочешь гуляй,

  Сколько хочешь гуляй, только не зевай!

Весна подскоками двигается вокруг хоровода.

С последним словом дети отпускают руки, разбегаются врассыпную. Весна их салит.

Дыхательное «Ёжик»
Поворот головы вправо-влево в темпе. Одновременно с каждым поворотом сделать вдох носом, короткий, шумный (как ежик) с напряжением мышц всей носоглотки; выдох через полуоткрытые губы со звуком «ш-ш-ш».
И/ф: Весна, а что ты в корзиночке принесла?
Весна: Принесла для вас цветы, для веселой игры!

Игра малой подвижности «Волшебная палочка»
( Развитие  слухового внимания, расширяет словарный запас, быстроту реакции, координацию движений, внимание)
Дети стоят в кругу. Весна раздает им изображения цветов. Логопед проговаривает вместе с ребенком название цветка и его цвет. 
Вы получили картинки с изображением цветов, чей цветок я называю, тот подбегает к палке и старается поймать ее, не уронив.

Эту игру можно проводить с детьми на любом речевом материале.

И/ф: Спасибо Весна за интересные игры и цветы.

Весна: Пожалуйста, а мне пора спешить дальше. Ведь меня ждут по всей земле: и в лесу, и в степи, и в городах. До свидания.
Дети: До свидания!

Под песню «Весна, красна идет» Весна уходит из зала.

Заключительная часть
И/ф: Ну вот, ребята, мы и встретили весну. Давайте сядем по-турецки и немного отдохнем под весенним солнышком ( под музыкальное сопровождение). Закрывайте глазки:
Есть у нас игра такая – 

Очень легкая, простая:

Замедляется движенье,

Исчезает напряженье…

И становится понятно

Расслабление приятно!

Светит солнышко, сияет

Греет деток с высоты.

Подставляйте солнцу спинки.

Подставляйте животы.

Вот вы и отдохнули. Открываем глазки. Встали. Потянитесь, улыбнитесь. 

Вам понравилось наше путешествие навстречу к весне? А что больше всего понравилось?

Ответы детей.

Давайте дружно скажем гостям «до свидание».

Дети под музыкальное сопровождение выходят из зала.

